

桂城开展绿色环保亲子行活动

大手牵小手学习环保知识

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/何翠丽 摄影报道)10月24日上午,由佛山市生态环境局南海分局桂城监督管理所(下称“桂城监督管理所”)主办的“大手牵小手·‘绿’动桂城一起走”——“童”绘桂城·绿色环保亲子行活动在映月湖公园举行。20组亲子家庭除了参观4.6公里道路扬尘喷雾项目,还打卡雄峰汽车集团绿色共享钣喷中心、平洲污水处理厂等桂城环保示范项目,一起学习环保知识,提升环保意识。

活动开始前,20组家庭需共同完成一项预热任务——“童”绘桂城蓝天。每组家庭各领取一张拼图,分别为图案上色。在“大手”和“小手”的通力合作下,20幅拼图很快就拼成一幅美丽的图画。

随后,大家来到雄峰汽车集团绿色共享钣喷中心、平洲污水



■亲子合力为拼图上色。

处理厂参观,了解环保示范项目运作流程。据了解,雄峰汽车集团绿色共享钣喷中心是南海区汽车行业VOCs集中治理政府示范单位,也是南海区汽车行业首家大型绿色共享钣喷中心。

而平洲污水处理厂配套纳污管网272公里、提升泵站9座及一体化泵站2座。服务范围为除三山片区、石碛片区以外的桂城街道区域,总纳污面积45平方公里。

当日,大家还坐在大巴车上一起“游车河”,参观南海大道、海三路、桂澜路等4.6公里道路扬尘喷雾项目。“以往我们都采取洒水车控尘,但中心城区道路相对拥堵,洒水车容易影响道路通行效率,反过来亦导致洒水力度不足。因此我们通过道路扬尘项目,作为道路洒水车的补充,缓解中心城区热岛效应。”桂城监督管理所相关负责人向大家介绍,高压微雾系统可24小时连续运转,具有效率高、质量好、自动化程度高、噪音低等特点。与洒水车相比,更具有持续压尘、降温,运营成本低的优势。

“这次活动挺有意义的,不仅让孩子们认识新朋友,也可以通过参观环保示范项目认识到环保的重要性,从而培养他们的环保意识。”参加活动的彭先生

说,平时只在新闻上看到相关报道,今天在平洲污水处理厂参观时,很直观地看到污水处理过程,才深有体会。彭先生说,活动后会跟身边的家人和朋友宣传环保的相关知识,接下来也会继续带孩子一起参加生态环保活动,继续学习更多环保知识。

桂城监督管理所相关负责人表示,活动通过“大手牵小手”的形式,不仅拉近亲子关系,更能从小培养孩子们的环保意识,一人出一分力保护环境,能让桂城变得更美好。



扫码观看更多精彩内容

九江社区民警谭善伦

百姓身边贴心人 调解纠纷“和事佬”



“谭警官,最近有空来厂里开展反诈宣传吗?”“谭警官,得闲商量下视频点位建设的收尾工作。”……短短一个小时的采访时间里,南海公安分局九江派出所水南社区警务室民警谭善伦的来电、信息不断,忙碌程度可见一斑。

水南社区警务室是佛山市“标杆警务室”,作为驻点警官,谭善伦用脚步丈量社区每一处土地,用责任心“绘制”社区平安地图;谭善伦甘当新时代“枫桥经验”践行者,用心做百姓身边的“贴心人”、调解纠纷的“和事佬”。由于成绩突出,谭善伦荣立个人三等功1次,荣获佛山市公安局“十佳社区民警”等称号。



■谭善伦深入基层,就社区治安征求民意。

珠江时报记者/黄永程 摄

人防+技防 织密安全防护网

“以前村里有不少盗窃案,现在村里的治安好了很多,大家都可以放心出门。”午后,村民冯庆昌偶遇正在巡逻的谭善伦,交谈中,冯庆昌点赞水南社区近几年的治安变化。

水南社区处于城乡接合部,辖区面积约2.3平方公里,户籍人口约3600,流动人口约1.3万。“辖区治安重点场所集中,还有工业园、学校,治安防控压力比较大。”沙头社区民警中队中队长钟月雄表示,在谭善伦的大力推进下,水南社区近年来通过“人防+技防”,不断提升辖区安全水平。

在人防方面,谭善伦通过完善抽查制、打卡制等举措,有效强化治安队伍的作风建设和队伍管理。同时实行“一周一研判、一周一总结”,根据水南社区发案时段、部位等特点,适时动态调整巡防。例如,针对夜间大排档、宵夜档治安警情较多的特点,警辅治人员在晚上8-10

时、凌晨1-3时等时段加强巡逻,形成震慑。

在技防方面,谭善伦以智慧安防区建设和现代治安防控体系建设为契机,促成水南社区打造一张无死角的治安防护网。“今年,社区大手笔投入资金,在辖区开展视频监控升级补点,覆盖主干道、重点部位及治安复杂区域,最近刚完工。”谭善伦说。

“近几年,水南社区的盗抢骗警情稳中有降,治安变化非常明显。”钟月雄表示。如今,水南社区每个月的刑治警情数一般不超过10宗。

工作至今,谭善伦还养成一个习惯:对每一宗警情进行回访。“特别是电诈警情,我会一对一开展反诈宣传,提升事主的防范意识。”谭善伦表示。此外,他还积极在辖区推进一次宣讲、一张海报、一个微信群、一条防范预警信息的“四个一”工作法,有效提升辖区群众防范电信诈骗的意识。

“谭警官,我老婆前两天被一辆手推车撞了,对方没好好协商就走了。”9月26日,谭善伦收到一位村民的求助信息,调查得知该村民妻子的身体无恙,只是想讨个公道。他经过排查,找到双方当事人,居中调解,促成双方握手言和。

像这样的矛盾纠纷,社区几乎每天都会遇到,而谭善伦就是随叫随到的“和事佬”,在调解矛盾纠纷、构建和谐社区中发挥着“润滑剂”作用。

在钟月雄看来,谭善伦能准确分析不同矛盾纠纷的利害关系,然后寻找调解关键点,“情理法”并举,对症下药,将矛盾纠

纷化解在基层和萌芽状态,是新时代“枫桥经验”的践行者。

此前,黄某(化名)将自己在水南社区新建的一栋自建房整体出租给陈某(化名),供其经营公寓,双方签订一定年限的合同。陈某承租后,花费数十万元装修公寓,开张营业。

但在公寓营业一年后,陈某发现难以回本,就要求提前结束合约,并向黄某提出要求:要么给自己30万,公寓原封不动腾退;要么自己将装修时安装的电器拆走。“从法律层面来说,陈某属于毁约,因为双方的合同中规定不论他是否盈利,腾退房屋都不能拆除这些设

备。”谭善伦表示,黄某坚持要走法律程序,但陈某以拉闸、强拆等方式闹事,双方曾因纠纷报警过五六次。

谭善伦判断,该纠纷虽然可以通过法律途径解决,但案结了事却难了。“我还是想尝试调解看看。”谭善伦采取“背对背”调解方法,先向陈某普法说理,分析利弊,告知他违约的法律后果;又做通黄某的思想工作,说服他退让一步。

最终,在谭善伦的居中调解下,黄某与陈某达成和解:黄某向陈某支付6万元,陈某原封不动地腾退公寓,双方结束合作关系。

救助落水者 彰显为民情怀

2020年5月6日18时许,正在警务室工作的谭善伦接到一位社区工作人员的来电。对方称,沙头医院附近路段有一辆小车坠入鱼塘,驾驶员被困,急需救助。

事发地点与警务室的直线距离大约300米,奔跑赶往事发地的几分钟内,谭善伦做了许多设想:若人员被困,下水施救需要注意什么?如何快速砸窗施救?最快的方法是什么?

“幸好现场的情况比我设想的安全许多。”赶到现场后,谭善伦发现,虽然水已经淹至车顶,但是被困驾驶员刘某已经爬出天窗,站在车顶焦急地等待救援。见此情形,谭善伦马上借用塘边船

只,请现场一名水性好的热心街坊划船,小心翼翼地刘某靠近。

几分钟,谭善伦成功将刘某救上小船。一上岸,浑身湿透、惊魂未定的刘某就紧握住谭善伦的手连声道谢,“太感谢你了警察同志,要不是你及时出手相救,后果真是不堪设想!”

多年来,谭善伦就是这样用心用情守护辖区平安,赢得街坊的认可和称赞,体现了一位社区民警浓浓的爱民情怀。

“社区的平安,要靠我们一步步丈量出来,更要我们用真心、真情一点点浇灌出来。”从警生涯即将步入“而立之年”,谭善伦的工作目标很简单:守一方责任,保一方平安。

佛山市运会群众体育组武术套路比赛举行

过百高手樵山比武 南海夺得团体第一

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/陈镇寰、蔡慧馨)10月23-24日,“保利华南”佛山市第十届运动会群众体育组武术套路比赛在西樵飞鸿馆打响,来自佛山市五区的过百名“武林高手”汇聚一堂,以武会友。最终经过两天比拼,南海区以566分夺得赛事团体第一名。

长拳、刀术、棍术、南拳、南刀、太极拳……各区选手尽展拳脚绝技,为争夺金牌铆足劲儿一较高下。其中,24日下午举行的是女子、男子42式太极拳。参赛选手中不乏“太极高手”,一整套动作展示行云流水,尽显太极之美,令人赏心悦目。

来自南海狮山的马国超的太极拳更是稳重中不乏轻灵,功架舒展大方,劲道浑厚,赢得现场掌声不断,最终凭借8.44分的高分夺得男子42式太极拳的第一名。“一整套动作下来,我觉得还是有很大的上升空间。”自2000年因身体原因学习太极拳后,马国超便爱上了这一项武术项目,并多次在大型赛事中夺得佳绩。马国超表示,通过赛事可以发现自己的不足,也让民间武术爱好者有了交流提升的平台。

据介绍,本届群众体育组武术套路比赛分设个人赛与集体项目两大项,其中个人赛共有26个小项,吸引了各区共计127名选手参加。

覆盖面广、汇聚大量民间习武爱好者是此次赛事的一大亮点。佛山市体校武术队主教练(高级教练)李广夏是此次赛事的仲裁委员会成员。“一群武术精英在比赛中学习交流,与高水平运动员切磋竞技,对他们来说是一次很好的提升机会。”李广夏说,佛山市有着浓厚的武术文化氛围,希望通过比赛大力弘扬中华传统武术。

第二届“金秋南海”散文诗朗诵会举行

朗诵散文诗篇 展现美好南海

珠江时报讯(记者/洪晓诗)10月24日,第二届“金秋南海”散文诗朗诵会在海寿岛小学举行,南海区作家协会、岭南木棉诗社、广东散文诗学会成员及海寿岛居民等近200人参加活动。

该活动旨在活跃群众精神文化生活,推动南海“诗歌之城”“海寿诗岛”建设,打造“散文诗”品牌。

“携一缕清风作伴,邀几朵白云共吟,脚步轻快,在海寿岛,听细浪轻涛,柔柔涌动幸福的声音。”一首《海寿听涛》让观众们听得如痴如醉,朗诵者们时而慷慨激昂,时而低沉婉转,每一个字都能让人感受到生活的美好、南海的美好。

朗诵会分“美丽的海寿岛”“金色的秋天”“梦想桃园岛”“秋色真迷人”四个篇章进行,朗诵的作品有蓝子华的《走进海寿》、蓝裕勤的《美丽的秋色》、林兆帆的《樵山竹韵》、黄和林的《平沙岛之秋》等,作品展现了海寿岛、西樵山、平沙岛、北江等南海的美好风光。

散场之后,许多观众仍不愿马上离开,他们说:“这场散文诗朗诵会仿佛是在给自己的心灵做按摩。聆听到精彩朗诵和精美散文交融的听觉盛宴,增长了见识,提升了品味。”

据了解,2020年9月,首届“金秋南海”散文诗朗诵会在狮山举行,广东散文诗学会在南海设立创作基地,极大推动了南海的散文诗创作。南海区文联主席、区作协主席吴彪华表示,广大文艺工作者要努力创作更多反映改革开放和社会主义现代化建设伟大实践,真情描绘人民群众在党领导下创造幸福生活的优秀作品,让人们通过文艺作品看到美好、看到希望、看到梦想就在前方。

佛山市顺德区碧桂园机器人谷规划3路工程环境影响评价公众参与第二次公示

佛山市顺德区顺控路桥投资有限公司于2021年9月委托佛山市埃林环保科技有限公司对佛山市顺德区碧桂园机器人谷规划3路工程进行环境影响评价工作。目前,《佛山市顺德区碧桂园机器人谷规划3路工程建设项目环境影响评价报告(征求意见稿)》已编制完成。根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)等规定的要求,佛山市顺德区碧桂园机器人谷规划3路工程需开展环境影响评价公众参与工作,现将项目环境影响评价的有关事项向公众进行第二次公示,以便了解社会公众对本项目建设的态度及对本项目环境保护方面的意见和建议。

一、环境影响评价征求意见稿全文及公众意见表的查阅方式和途径
(1)环境影响评价征求意见稿全文的查阅方式和途径:报告书可通过<https://www.aolinhb.com/>下载查阅,或自行前往建设单位或环评单位处查阅纸质版报告书。
(2)公众意见表的查阅方式和途径:公众意见表可通过<https://www.aolinhb.com/>链接下载。

二、提交公众意见表的方式和途径
在公示期间内,评价范围内可能受影响的公众、法人和其他组织若对《佛山市顺德区碧桂园机器人谷规划3路工程建设项目环境影响评价报告(征求意见稿)》及本项目环境影响评价相关工作有宝贵的意见或建议,请自行下载公众意见表并规范

填写,通过信函、传真、电子邮件等方式在公示期内提交给建设单位或环评单位。您提供的意见和建议必须真实、有效。本项目建设单位及环评单位的联系方式如下:
建设单位的联系方式:
建设单位名称:佛山市顺德区顺控路桥投资有限公司
地址:顺德区大良新城区观绿路4号恒置置业广场1号楼18楼1810号之一
邮编:528300
联系人/联系方式:苏工/0757-22368639
邮箱:1052624054@qq.com
环评单位的联系方式:
名称:佛山市埃林环保科技有限公司
地址:佛山市南海区桂城街道东平路20号金百福都市广场C栋B座5楼之一
邮编:528200
联系人/联系方式:吴工/0757-86235732
联系邮箱:542780930@qq.com
三、信息公开和征求公众意见的起止时间
信息公开的起止时间为自公开后10个工作日内,具体起止时间为2021年10月25日至2021年11月5日。
佛山市顺德区顺控路桥投资有限公司
2021年10月25日